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Nauka o projevu a chování koní 

-fyziologická 

-sociální 

 

Fyziologická- zabývá se stejnými projevy a vlastnostmi u různých plemen koní 

Sociální- popisuje hyearchií ve stádě 
 

Etologie je důležitá hlavně k vytváření optimálního prostředí pro chov koní welfare neboli pohoda  

 

 

                                            SMYSLOVÉ ORGÁNY 
Zrak- oči jsou po stranách a zachycují zorné pole víc jak 300% a oko je astigmatické (tvar elipsy). Koně vidí ostře i malé 

předměty a e aby viděl přesný obraz, musí vztyčit nebo sklonit hlavu. Protože kůň nevidí dozadu, při nečekaném vjemu, tak 

kopne. Kůň vidí i v noci ale člověka rozeznává. Podle pachu, vidí i barvy : šedou, žlutou, zelenou, růžovou 
 

Sluch-Frekvence zvuků, které kůň slyší je vysoká (pozná svého ošetřovatele). Díky pohyblivým ušním boltcům slyší i 

jemné šelesti 

 

Čich-U koní a psů je nejlépe vyvinutý a je důležitým orientačním smyslem. Vyhledávání potravy, orientace, a hledání 

sexuálního partnera. Jeho činnost ovlivňuje teplota a vlhkost. Očicháváním u koní je důležitým komunikačním prvkem 

 

Hmat-U koní hodně vyvinutý. Přes hmatové receptory vnímá bolest, teplo, atd. Vysoká citlivost se využívat při fixačních 

zákrocích (nosní skřipec, fajka). Nejcitlivější jsou pysky, slabiny, uši 

 

Instinkty-jsou reakce v organismu vyvolané nepodmíněnými reflexy. Máme: 

-stádový (dá se oslabit výcvikem) 

-obranný (kopání) 

-potravní (dá se použít při výcviku) 

 

Koně mají schopnost předvídat přírodní katastrofy a bouřky 

 

Přehled použité literatury: 

Dušek, Jaromír. Chov koní. Druhé. Praha: Brázda, s.r.o., 2007. 404. 80-209-0352-6. 

Test: 

1) Co jsou to instinkty a jaké máme- jsou reakce v organismu vyvolané nepodmíněnými reflexy, máme stádový, 

obranný a potravní 

2) K čemu slouží u koní čich- slouží k vyhledávání potravy, orientace a hledání sexuálního partnera 

3) Jaké známe dva projevy chování u koní- fyziologická a sociální 

 


